

法務部矯正署雲林監獄新聞稿

發稿日期:109年12月11日 聯絡人:副典獄長楊戶政

聯絡電話:05-6324651

毒品處遇再精進 實務觀摩展決心

法務部矯正署雲林監獄於本(109)年 12 月 11 日假雲林縣斗六市三好國際酒店辦理「109 年度科學實證之毒品犯處遇及復歸轉銜矯正機關觀摩會」。

法務部蔡部長清祥親自蒞臨勉勵,引述蔡總統提示「反毒是政府第一要務」,目前毒品問題,在檢警調憲海巡關務等 6 大查緝機關及相關部會通力合作及預防宣導下,已能有效降低毒品新生人口,另對於毒品再犯如何有效處理,深深期許第一線執行處遇的工作同仁,能夠精益求精,以團隊工作方式跨專業、跨領域合作,面對困境徹底提出有效解決方案,讓毒品犯能夠真正終身離毒,讓民眾有感。蔡部長另指出,各矯正機關在防疫工作上,不眠不休嚴密防護下,能有效防堵疫情,特別致上感謝與慰勉之意。

矯正署黃署長表示,近年來矯正工作從消極監禁轉為積極復歸模式, 我們要以復歸的目標來推動整個犯罪矯正的處遇,並朝刑事政策現代化、 處遇人本化、設施科技化等方向邁進。矯正署並持續爭取補充心理師、社 工師與個管師等專業人力,強化毒品犯處遇內涵,積極深化與勞政、衛政 及社政單位之連結,協助毒品犯順利轉銜復歸社會。另法務部蔡部長特別 重視收容人復歸,提早適應社會生活,推動矯正機關受刑人自主監外作業 制度,目前每天約有 1,100 名白天在外工作,為重返社會做準備,此項政 策之推動深獲社會各界及受刑人家屬的支持與肯定。

觀摩會除由中正大學戴伸峰教授就矯正署委託研究提出全國矯正機關 毒品犯處遇成效報告,及由臺北、花蓮、臺中看守所,及雲林、嘉義、臺 南監獄等 6 所矯正機關報告處遇推動成果,並廣邀勞政、社政、衛政、心 理師、社工師公會等相關單位參與,及矯正機關資深心理師、社工師、楊 士隆教授等外部專家學者進行理論、實務兼具的探討之旅,各矯正機關藉 由觀摩會彼此教學相長,展現矯正機關精進毒品處遇之決心與向心力,期 建構綿密的社會安全網,降低再犯,維護社會祥和與安全。